
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和元年１２月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和元年１２月１０日（火） 午前９時００分～午前９時５０分 

２ 場 所  本庁舎 会議室２－３  

３ 議 事  

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）報告第 ４ 号 専決処分の承認を求めることについて 

 

４ 教育長報告事項                                                

（１）令和元年度準要保護児童生徒の認定について 

（２）主な行事の実績及び今後の予定について 

 

５ その他 

 

６ 出席委員        

   教育長         大内 富夫 

教育長職務代理者    関矢 光良 

委 員         鈴木 幸男 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

 

７ 説明のため出席した職員 

教育部長                        石井 健寿 

教育総務課長兼私学振興室長兼幼保環境整備準備室長   小泉 伯文 

学校教育課長                     長谷川 範雄 

生涯学習課長                     大﨑 真未 

生涯学習課副参事兼各館長               青栁  文 

国体推進課長                     畠山 勝浩 

国体推進課副参事兼スポーツ振興ＧＬ          関山 敏彦 

教育総務課長補佐兼学校給食ＧＬ            小山 勝信 

学校教育課長補佐兼教育指導ＧＬ            和田 真一 

生涯学習課長補佐兼生涯学習ＧＬ            渡邉 洋二          

教育総務課係長兼教育総務ＧＬ兼幼保環境整備準備室係長 高岡 俊光  

国体推進課係長兼国体推進ＧＬ              大久保 勝          

 

 



 1 

【開 会  午前９時００分】 

○教育長 

ただ今から、高萩市教育委員会の１２月定例会を開会します。 

説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いいたします。 

お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によ

り教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされておりま

す。教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、佐川委員を指名いたします。よろしくお願いします。 

○佐川委員 

   はい。 

○教育長 

次に「（２）報告第４号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。 

   事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

無いようですので、採決を行います。 

「報告第４号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は 

挙手をお願いします。 

【全員挙手】 

     全員賛成と認めます。 

よって「報告第４号 専決処分の承認を求めることについて」は、承認すること

といたします。 

 次に、「教育長報告事項」をお願いいたします。 

はじめに「（１）令和元年度準要保護児童生徒の認定について」事務局から説明 

願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。小学校認定率 13.3％、中学校認定率 15.6％、小・中

合計認定率 14.1％） 

○教育長  

   事務局から説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いいたします。 

よろしいでしょうか。 

   次に「（２）主な行事の実績及び今後の予定について」事務局から説明願います。 
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○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

「主な行事の実績」について、事務局の説明が終わりました。何かご質問があり

ましたらお願いいたします。 

   佐川委員さん何かありますか。 

○佐川委員 

駅伝大会ですが、若い力っていいなと思いました。私は走れと言われても走れな

い。コースですが、市役所までの道が坂になっていてカーブも結構あるので、車の

進入もあったので、途中で警備をやっていた方も心配したとの意見もあったので、

コースの再確認も必要なのかなと思いました。 

○教育長 

   分かりました。その他ご意見有りますか。 

○鈴木委員 

   それでは、私から、生涯学習課で報告のありました高萩高校の海外研修につきま

して、色々とご援助いただきありがとうございます。実は去年はオーストラリアに

行ったのですが、今年もその予定だったのですが、希望を募ったら一人しかいなく

て、場所を変えて台湾ということになりました。台湾でたくさん学んできてくれれ

ばと思います。 

○教育長 

   その他ないでしょうか。それでは、私から、高萩市民音楽祭に初めて開会式から

最後までいたのですが、最初は幼稚園、小学生が出るのでものすごい人なのですが、

終盤、客席に空きが出てきてどうなってしまうのか心配しましたが、後半はコーラ

スグループのお友達が来てくれて何とか客席も８分の１程でしたが埋まっていま

した。 

次に、「今後の予定」について事務局から説明願います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

「今後の予定」について、事務局の説明が終わりました。何かご意見、ご質問が 

ありましたらお願いいたします。 

それでは、私から、１月７日、小学校プログラミング教育研修会が行われますが、 

教育委員のみなさんも耳にしたことはあるとは思いますが、ではいったいどういっ

たことを行うのか説明願います。 

○事務局 

   はい。この日は茨城県教育研修センターより、講師の先生を招きまして、各小学

校から集まった先生方を対象に、新年度にどのようにプログラミング教育を進めて

いくのかということを具体的に指導していただきます。現時点では各小学校のプロ

グラミング教育の実践において、温度差がある状況ですので、この研修会を通して

その差を埋めて新年度を出来るだけ良い状態で迎えたいと考え、計画した研修とな
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っております。 

○教育長 

   分かりました。社会教育施設グループの１２月１４日ののぞみ大学オープンキャ

ンパスで落語は昨年やっていただいたちゃん平さんという方ですか。 

○事務局 

   はい。同じ方です。 

○教育長 

   委員のみなさん。キリスト高校の先生なのですが非常に上手な方ですので、機会

がありましたら参加していただきたいと思います。 

それでは、以上で教育長報告事項については終了いたします。 

   次に、「４ その他」に移ります。事務局で何かございますか。 

○事務局 

   はい。お配りしております高萩市幼児教育・保育環境整備計画【実施計画】の概

要版により説明させていただきたいと思います。 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

事務局の説明が終わりました。何かご意見、ご質問、ご感想などがありましたら

お願いいたします。 

○佐川委員 

   第一幼稚園の敷地ということですが、現在利用されている方は、福祉センターの

駐車場を利用されている。信号があって渡る時に幹線道路で車も多い。第一幼稚園

に駐車場がないから利用しているようでして、これからは、送り迎えは付き物だと

思いますので、その点はどうなっているのでしょうか。 

○事務局 

   駐車場については、先日の議会で説明した中で、議員の皆様からも色々お話をい

ただいているところでありまして、現在の計画では３０台程度を見込んでおります

が、実際に必要な外構面積としましては、建物と外構を合わせて２，０００㎡程で

して、第一幼稚園敷地につきましては、３，７３２㎡ありますので、１，７００㎡

程度の余裕がありますので、そちらを駐車場として利用できるものと考えておりま

す。いずれにしましても福祉センターを利用しなくても幼稚園の園舎の目の前で乗

り降りできる方策を考えていきたいと思います。詳細につきましては、設計の中で

詰めていきたいと思います。 

○教育長 

   その他、関矢さん何かありますか。 

○関矢教育長職務代理者 

   第一ステップは認定こども園、第二ステップが統合というスタンスでよいですか。 

○事務局 

   １０年後には４つの幼稚園と１つの保育所が一つになるようなイメージでおり

ます。 
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○関矢教育長職務代理者 

   想定人数１００名という計算式は、２０２９年の６６５人の１４．８％になって

いますけど、この１４．８％はもっと減ると思います。公立の幼稚園に入れる親御

さんはどんどん減ってくると思います。例えば、産業祭の太鼓ですが、やっぱり松

ヶ丘は素晴らしいです。相当練習やっていますね。これが公立の幼稚園であそこま

で指導できるかと言われると・・・となります。そうすると２０２９年６６５名が

１４．８％の人は多分いないだろうと、私は７％位になってしまうのではないかと

そうなると５０人位ですよね。そこら辺の想定をもっとシビアにやらないと過大施

設ができちゃうのではないかと１００人入る予定が実は４０人しかいませんでし

たと当然先生の採用計画も影響あると思いますので、その辺の予測を、みんなプロ

がやっている訳ではないので難しいと思うのですが、例えば１０年後の１４．８％

というのはちょっと甘いじゃないかという気がします。その辺の細かいところを詰

めまして、１０年後ではなくて、１０年前にこうするという計画にしていただきた

い。１０年後に実はできませんでしたというのは非常にまずい。１０年までにここ

までやるのですよというならまだ逃げ道はあると考えますので、表現を１０年後に

こうしますではなくて、１０年後までには０年～１０年の間にはこうしたいという

表現の方がよろしいのではないかと考えます。あと、４３７百万円という数字です

けど、本当にこんなもんでできるの。 

○事務局 

   ㎡単価３５千円、これにつきましては業者に出していただいた数字です。 

○関矢教育長職務代理者 

   はい。分かりました。ありがとうございます。 

○教育長 

   増子委員はありますか。 

○増子委員 

   前々から思っているのですが、私立と公立の体制の違いです。やっていることも

違いますし、もともと同じ保育士ですよね。同じ資格を持った保育士なのですが、

時間的にも全然違うし、だいぶ昔に二年間ですが、音楽講師として入っていた私立

の幼稚園で、遅くまで仕事をすることが良いわけではないですが、夜の９時、１０

時位まで帰れない。色々と材料を作ったりそれこそ音楽会の楽譜を全部書いたりと

か、そこまでやって親御さんに見せるとすごく良かったと言っていただけたり、そ

ういったことを経験して、うちの子も私立に入れたのですが、第一幼稚園と私立の

幼稚園を比べた時に、仕事もしていたので、先ず送り迎え、今は延長もあるのです

が、その頃は無くて、朝送って行った時にお母さんたちがずっとあそこで話をして

いると仕事に戻れないなと思って、バスで迎えに来てくれる幼稚園を選んでしまっ

たのです。ですから公立で送迎バスは無理なのかなとは前々から思っていましたの

で、もう少し私立幼稚園と同様な公立幼稚園ができないかなとは感じていました。 

○教育長 

   ありがとうございました。 
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   鈴木委員さんは何かございませんか。 

○鈴木委員 

   はい。やはりまとめていくことは必要かと思います。それで一番危惧しているの

が松岡幼稚園です。本当に減ってしまって、近くに松ヶ丘認定こども園があって、

みんなそちらに預けている。今はお母さんたちがお仕事などしていて、なかなかお

迎えの時間に行けない方が多くなって、そうなっているのかなと感じております。 

   松岡幼稚園をこれからどうしていくのか。もちろん今回の３施設の集約は必要で

すが、松岡地区は松ヶ丘認定こども園との差がありますので、心配しております。 

○教育長 

   ありがとうございました。 

○関矢教育長職務代理者 

   秋山幼稚園の耐震構造なのですが、今、１１月末から今月の頭にかけて関東地方

で７回地震があったわけです。必ず来るという関東大震災と同じような規模の地震

が、３０年後までには７０％という数字ですが、明日来るかもわからない。特にこ

の幼稚園の耐震構造がＮＧであるということが分かっているのにもかかわらず、空

き教室がある例えば秋山小学校や秋山中学校に子どもを移設しておかないのは、何

かあった時には必ず問題になってきます。なんで耐震設備が無いところに子どもを

置いておくのですか。必ず来ます。１０年なんて言っていないで、早急に動いてい

ただきたい。地震は必ずあります。４で壊れるか５で壊れるか７で壊れるのか分か

りません。東日本大震災の時に、秋山小学校、秋山幼稚園を見に行ったのですが、

元の鉱山の入口の所からトイレにかけて陥没したと。あそこも埋めただけですよね。

すごい耐震化はやっていないと思う。ですから、秋山小、秋山中の空き教室の利用

を早急に検討していただいて、非耐震構造の秋山幼稚園の園児を事前に災害から防

ぐということをぜひ計画してやっていただきたいと思いますので、よろしくお願い

します。 

○教育長 

   ありがとうございました。 

   他ありませんか。無いようですので、それでは、次回の教育委員会の日程をお願

いします。 

○事務局 

    次回は、１月１０日（金）午前９時００分から予定したいと思います。会場につ

きましては、３階庁議室兼災害対策室を予定しております。          

○教育長 

以上をもちまして、教育委員会１２月定例会を終了いたします。 

                          【閉会  午前９時５０分】 


